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ПРО ЗАСТОСУВАННЯ МАТЕРІАЛІВ З ПАМ'ЯТТЮ ФОРМИ
В ПЛАВКИХ ЕЛЕМЕНТАХ ШВИДКОДІЮЧИХ ЗАПОБІЖНИКІВ

Аналіз конструкцій швидкодіючих запобіжників (ШЗ) і їх техніко-
економічних (ТЕХ) і захисних характеристик (ЗХ) [1-4] указує на необхід-
ність їхнього підвищення. Для розробки запобіжників з поліпшеними ТЕХ
потрібен пошук нових технічних рішень і розробка методик їхнього розраху-
нку.

Метою даної статті є проведення огляду й аналізу конструкцій запо-
біжників з пам'яттю форми (ЗПФ) і визначення можливості використання
плавких елементів з пам'яттю форми (ПЕПФ) і існуючих математичних мо-
делей (ММ) горіння дуги в ШЗ для розрахунку їхніх конструктивних параме-
трів і ЗХ. Для рішення поставленого завдання було розглянуто конструкції
запобіжників із плавкими елементами, що володіють пам'яттю форми, наве-
дені в [5-10].

На рис. 1 представлений плавкий запобіжник, що складається з корпуса
1, виконаного роз'ємним по довжині із двох частин (половин), коаксиально
встановлених з можливістю осьового переміщення (ковзна посадка), викона-
них з діелектричного матеріалу , струмопроводу 2 з буртом 3 на торці й
струмопроводу 4, закріплених жорстко на кінцях корпуса 1. Струмопроводи
усередині корпуса жорстко з'єднані із плавким елементом 5, виконаним з ма-
теріалу, що володіє ефектом “пам'яті форми”, наприклад, з нікеліду титана.
Місце роз'єму корпуса зовні забезпечено фіксуючим елементом 6, установле-
ним з натягом, у вигляді кільця з гуми.

Рис. 1. Схема запобіжника із плавким елементом, виконаним з матеріалу,
що володіє ефектом “пам'яті форми”.
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Розрахунок захисних характеристик БП із кварцовим наповнювачем
можна виконати, виходячи з динамічної вольт-ампер-секундної характерис-
тики електричної дуги (ЕД), що, згідно [1-3], може бути визначена з рівняння

теплового балансу дуги. Воно має такий вигляд: KUT PPPjEdt
dTc  , де с – те-

плоємність газу;  – щільність газу; Т – температура; t – час; j – щільність

струму; E – градієнт напруги дуги; KUT PPP ,, – потужності тепловідведення
шляхом теплопровідності, випромінювання й конвекції.

Аналіз цілого ряду ММ ЕД, отриманих у результаті розв'язання цього
рівняння при різних вихідних умовах, допущеннях і обмеженнях, показує, що
теоретичний шлях визначення вольт-амперних характеристик ЕД є досить
складним і приводить до більших похибок [1-5]. Тому вони не можуть бути
використані для розрахунку ЗХ ШЗ із плавкими елементами, що володіють
пам'яттю форми.

Висновки. Проведений огляд і аналіз конструкцій ЗПФ показує, що для
підвищення швидкодії й поліпшення ТЕХ ШЗ доцільно використати матеріа-
ли, що володіють ефектом “пам'яті форми” (нікелід титана й ін.). У зв'язку з
тим, що існуючі ММ ЕД не можуть бути використані для розрахунку й прое-
ктування таких ШЗ, доцільне проведення досліджень на основі теорії плану-
вання експерименту для побудови їх багатофакторних ММ, що дозволяють
здійснювати розрахунок конструктивних параметрів ПЕПФ і характеристик
ШЗ.
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